
΢ Υ Δ Γ Ι Α   Δ Ρ Γ Α ΢ Ι Α ΢  

1 ] ΓΔΙΓΜΑΣΟΛΗΦΊΑ – ΒΡΑΥΧΝ – ΓΔΙΓΜ. ΓΔΧΣΡΗ΢ΔΙ΢ – ΓΙΑΜΟΡΦΧ΢Η ΓΔΙΓΜΑΣΧΝ 

ΜΔΣΡΗ΢ΔΙ΢ 

1. Πεξηζηξνθηθά γεσηξύπαλα…… 

2. Πεξηζηξνθηθά +Κξνπζηηθά…… 

3. Κύξηα κεραληθά ηκήκαηα δεηγκαηνιεπηηθνύ Γεσηξύπαλνπ……. 

4. Γηαηξεηηθή ζηήιε ζρήκα εμαξηήκαηα………….. 

5. Αλάιπζε θνπηηθνύ άθξνπ – θνξώλεο………… 

6. Σππνπνίεζε  Μεηξηθή – Ακεξηθάληθε……. 

          Κανονιζμοί  – Διαμόπθυζη δειγμάηυν .  

7. Αληηπξνζσπεπηηθή δεηγκαηνιεςία ……….. 

8. Δκπεηξηθνί θαλνληζκνί δεηγκαηνιεςίαο……. 

9. Απαηηνύκελνο αξηζκόο δνθηκίσλ………….. 

10. ΢ρήκα δνθηκίσλ  [Καλνληθό δει. θπιηλδξηθό θαη ζπάληα θπβηθό  --Αθαλόληζην  -- Δηδηθήο 

κνξθήο 

11. Διάρηζηε δηάκεηξνο  [Βξάρνο  54mm ΝΥ  Έδαθνο 70mm] 

           Σπζθεπαζία θαη  θύιαμε δεηγκάηωλ  

12. Βαζηθέο αξρέο θηβσηίσλ……. 

13. Σξόπνο ηνπνζέηεζεο…… 

14. Αλαγξαθόκελεο ελδείμεηο…….. 

          Μεηπήζειρ από δείγμαηα δειγμαηοληπηικών γευηπήζευν  

15. Οιηθή ππξελνιεςία  T.C.R …   

16. ΢ηεξεή ππξελνιεςία  S.C.R ………. .  

17. Γείθηεο πνηόηεηαο  R.Q.D…….. 

 

2]  ΠΡΟ΢ΓΙΟΡΙ΢ΜΟ΢  ΑΝΣΟΥΗ΢ – ΑΝΔΜΠΟΓΙ΢ΣΗ  ΘΛΙΦΗ 

 

1. ΢θνπόο  Άκεζνο πξνζδηνξηζκόο ηεο ζζ……………  

Επγαζηηπιακόρ εξοπλιζμόρ  

2. Μεραλή θνξηίζεσο……….. 

            Όπγανα μεηπήζευν 

3. Μέηξεζε αμνληθνύ θνξηίνπ θαη ηαρύηεηαο [0,5-1,0 Mpa/sec]– ρξόλνο ζξαύζεο [5-10min]  

4. Μέηξεζε παξακνξθώζεσλ  - Ηιεθηξηθά – Μεραληθά ( δαθηύιηνο ) κεθπλζηόκεηξα…… 

Δοκίμιο  για ηην εκηέλεζη δοκιμήρ  

5. ΢ρήκα….. 

6. Γηακόξθσζε…….. 

7. Ύςνο/δηάκεηξνο……… 

8. Τγξαζία………… 

9. Αληζνηξνπία 

           Τπολογιζμοί  

10. Αληνρή –ηύπνο….. 

          Μονάδερ   

11. Αληνρήο  ζζ…… 

12. Μέγηζηνπ θνξηίνπ……….. 

13. Δκβαδνύ εγθάξζηαο δηαηνκήο……. 

 

3]  ΠΡΟ΢ΓΙΟΡΙ΢ΜΟ΢ ΑΝΣΟΥΗ΢  -ΓΔΙΚΣΗ΢ ΢ΗΜΔΙΑΚΗ΢ ΦΟΡΣΙ΢Η΢ 

 

1. ΢θνπόο . Σαμηλόκεζε από πιεπξάο αληνρήο – έκκεζνο πξνζδηνξηζκόο ηεο ζζ……….. 

Επγαζηηπιακόρ εξοπλιζμόρ  

2. Μεραλή θνξηίζεσο.             

Όπγανα μεηπήζευν 

3. Μαλόκεηξα θνξηίνπ – κηθξήο +κεγάιεο θιίκαθαο………..            

Δοκίμιο  για ηην εκηέλεζη  δνθηκήο 

4. ΢ρήκα…. 

5. Γηακόξθσζε………. 

6. Ύςνο /δηάκεηξνο  L/D>1.4 

7. Αληζνηξνπία………… 

8. Τγξαζία……………… 

Εκηέλεζη δοκιμήρ   Τπολογιζμοί  

9.  Γείθηεο  Ιs = P/D
2  Ιζνδύλακε δηάζηαζε De  Is(50) =F.Is  όπνπ
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 αληνρή ζε ζιίςε  ζζ = 

Κ IS(50)         K=24 γηα ΝΥ 54mm         
10.  Γείθηεο αληζνηξνπίαο Ia ( 5 0 )  Λόγνο κέζεο ηηκήο Is ( 5 0 ) θάζεηα θαη  παξάιιεια ζην 

επίπεδν αδπλακίαο  Ia ( 5 0  =1 ηόηε πέηξσκα ηζόηξνπν.  



11.   Σαμηλόκεζε  από πίλαθα  

 

 

 

 

4] ΔΜΜΔ΢Ο΢ ΠΡΟ΢ΓΙΟΡΙ΢ΜΟ΢ ΣΗ΢ ΔΦΔΛΚΤ΢ΣΙΚΗ΢ ΑΝΣΟΥΗ΢ 

ΘΛΙΦΗ ΚΑΣΑ ΓΔΝΔΣΔΙΡΑ  - ΑΝΣΙΓΙΑΜΔΣΡΙΚΗ ΘΛΙΦΗ (Brazilian test ή κέζoδνο Brazil) 

 

1]  ΢θνπόο: Πξνζδηνξηζκόο ηεο αληνρήο εθειθπζκνύ έκκεζα ζύκθσλα κε ηελ παξαδνρή όηη ηα πεξηζζόηεξα πεηξώκαηα πνπ 

βξίζθνληαη ζε δπζδηάζηαηα εληαηηθά πεδία αζηνρνύλ ζε εθειθπζκό, όηαλ ε κία θύξηα ηάζε είλαη εθειθπζηηθή θαη ε άιιε θύξηα 

ηάζε είλαη ζιηπηηθή κε ηηκή κηθξόηεξε από ην ηξηπιάζην ηεο εθειθπζηηθήο 

                                 Εξγαζηεξηαθόο εμνπιηζκόο  

2]   Μεραλή θνξηίζεωο (αμνληθνύ θνξηίνπ)………. 

3]  ΢ηαγόλεο θόξηηζεο…… 

4]  Πύξνη επζπγξάκκηζεο …………. 

5]  ΢ρήκα δηάηαμε δπλάκεσλ………. 

                        Όξγαλα κεηξήζεωλ  

3]  Μέηξεζε αμνληθνύ θνξηίνπ θαη ηαρύηεηαο………… 

                   Δνθίκην γ ηα ηελ εθηέιεζε δνθηκήο  

11]  ΢ρήκα……. 

12]  Γηακόξθσζε………. 

13]  Ύςνο /δηάκεηξνο…………. 

14]  Διάρηζηνο αξηζκόο δνθηκίσλ  ηνπιάρηζηνλ 10 

15]  Τγξαζία  Μπνξεί νη ζπλζήθεο λα αληηπξνζσπεύνπλ ηελ πξαγκαηηθή θαηάζηαζε είλαη δπλαηόλ ηα δείγκαηα λα εμεηάδν-

ληαη ύζηεξα από μήξαλζε ζε θνύξλν ζεξκνθξαζίαο 1050C γηα 24 ώξεο 

                     Υπνινγηζκνί  

16]  Μαζεκαηηθή ζρέζε ………….. 

17]  Μνλάδεο  Αληνρή εθειθπζκνύ  Σ0 (Pa) Φνξηίνπ  (N)– Γηακέηξνπ (mm)- ύςνπο( mm) 

18]  ΢ρέδην ζξαύζεο………… 

 

  

 



 

 

 

 

5Α] ΠΡΟ΢ΓΙΟΡΙ΢ΜΟ΢ ΣΗ΢ ΑΝΣΟΥΗ΢ ΢Δ ΣΡΙΑΞΟΝΙΚΗ ΘΛΙΦΗ 

 

1]  ΢θνπόο: Ο πξνζδηνξηζκόο ηεο ζ1 κε δηαθνξεηηθέο ηηκέο πιεπξηθώλ ηάζεσλ ζ3. Σα απνηειέζκαηα ρξεζηκνπνηνύληαη γηα ηνλ 

ππνινγηζκό α)ηεο γσλίαο εζσηεξηθήο ηξηβήο θ β) ζπλνρήο C γ) πεξηβάιινπζαο αζηνρίαο [Η ηξηαμνληθή αληαπνθξίλεηαη ζηηο 

πξαγκαηηθέο ζπλζήθεο θαηαπνλήζεσο ησλ πεηξσκάησλ ζηε θπζηθή ηνπο ζέζε] 

                                 Επγαζηηπιακόρ εξοπλιζμόρ  

2]   Μεραλή θνξηίζεσο (αμνληθνύ θνξηίνπ)….. 

                       Όπγανα μεηπήζευν 

3]  Μέηξεζε αμνληθνύ θνξηίνπ θαη ηαρύηεηαο [0,5-1,0 Mpa/sec]– ρξόλνο ζξαύζεο [5-10min]  

4]   Μέηξεζε παξακνξθώζεσλ  - Ηιεθηξηθά – Μεραληθά ( δαθηύιηνο ) κεθπλζηόκεηξα. 

                               Κςτέλη ηπιαξονικήρ δοκιμήρ Hoek – Franklin 

5]  ΢ώκα θπςέιεο…. 

6]  Διαζηηθή κεκβξάλε….. 

7]  Υαιύβδηλνη δίζθνη κε ζθαηξηθέο θεθαιέο έδξαζεο… 

8]  ΢ύζηεκα εμαγσγήο δείγκαηνο – (εμνιθέαο)……….          

                               ΢ύζηημα πλεςπικήρ θόπηιζηρ  

9]  Τδξαπιηθή αληιία…….. 

                     Όπγανα μεηπήζευν 

10]  Ελδεηθηηθό πίεζεο (καλόκεηξν)…….. 

                   Δοκίμιο για ηην εκηέλεζη δοκιμήρ  

11]  ΢ρήκα…… 

12]  Γηακόξθσζε…… 

13]  Ύςνο /δηάκεηξνο………. 

14]  Τγξαζία….. 

15]  Αξηζκόο (ζπληζηάηαη λα είλαη κεγαιύηεξνο ησλ πέληε – 5.0 -) 

                      Τπολογιζμοί  

16]  Αληνρή –ηύπνο… 

17] Μνλάδεο….   

18]  Αληνρήο  ζ1…… 

19]  Μέγηζηνπ θνξηίνπ…….. 

20]  Δκβαδνύ εγθάξζηαο δηαηνκήο…….. 

 

 

   



                             Γεωκεηξηθή παξνπζίαζε απνηειεζκάηωλ (θύθινη  Mohr) 

21]  Πεξηβάιινπζα αζηνρίαο….. 

22]  Tηκέο εζσηεξηθήο ηξηβήο   - ζπλνρήο…… 

23]  Γσλία ζξαύζεο  θαη γσλία εζσηεξηθήο ηξηβήο α=45+θ/2  π.ρ  αλ θ = 0 0 α = 45 0   θ = 45 0 α = 

67.50 

 

5Β]  ΑΜΔ΢Ο΢ ΠΡΟ΢ΓΙΟΡΙ΢ΜΟ΢ ΣΗ΢ ΓΙΑΣΜΗΣΙΚΗ΢ ΑΝΣΟΥΗ΢ 

 

1]  ΢θνπόο: Η κέγηζηε αληνρή ζε δηάηκεζε σο ζπλάξηεζε ηεο θάζεηεο ηάζεο. ζε επίπεδα αζπλερεηώλ θαζώο απηά απνηεινύλ 

ην αζζελέζηεξν ζεκείν ηεο κάδαο ηνπ πεηξώκαηνο.. 
                                 Επγαζηηπιακόρ εξοπλιζμόρ  

2]  Κπςέιε: Απνηειείηαη από δύν κέξε ή βάζεηο έηζη ώζηε λα είλαη δπλαηή ε άζθεζεο ηεο δηαηκεηηθήο ηάζεο θαηά κήθνο ηνπ 

επηπέδνπ αδπλακίαο. 

3]  ΢πζθεπή θάζεηεο θόξηηζεο: Σν θάζεην θνξηίν επηβάιιεηαη κε πδξαπιηθό ή κεραληθό ηξόπν ώζηε ε δύλακε λα δξα 

θάζεηα πξνο ηελ επηθάλεηα ηεο δνθηκήο. 

4]  ΢πζθεπή δηαηκεηηθήο θόξηηζεο Δπηβάιιεηαη κε πδξαπιηθό ή κεραληθό ηξόπν θαη ε δύλακε δξα παξάιιεια κε ην 

επίπεδν ηεο δνθηκήο 

                       Όπγανα μεηπήζευν  

5]  Μαλόκεηξα κέηξεζεο θαζέησλ θαη δηαηκεηηθώλ θνξηίσλ… 

6]  Γηαδηθαζία εθηέιεζεο δνθηκήο……………… 

                     Τπολογιζμοί  

7]  Κάζεηε ηάζε  ζ = Pθ /Α………… 

8]  Γηαηκεηηθή ηάζε  η = Pπ /A……….. 

9]  Γηάγξακκα δηαηκεηηθήο αληνρήο………….. 

 

6] ΢ΚΛΗΡΟΣΗΣΑ ΠΔΣΡΧΜΑΣΟ΢ ΜΔ ΥΡΗ΢Η ΢ΦΤΡΙΟΤ  Schmidt  [Γνθηκή Με θαηαζηξν-

θηθή] SHV (Schmidt – Hammer – Values) 
 

1]  ΢θνπόο: Πξνζδηνξηζκόο ηεο ζθιεξόηεηαο  α λ α π ή δ ε ζ ε ο   θαη έκκεζεο αληνρήο ζε ζιίςε κε λνκνγξάθεκα. Με θαηα-

ζηξνθηθή δνθηκή εξγαζηεξίνπ θαη πεδίνπ 

                            Επγαζηηπιακόρ εξοπλιζμόρ  

2]  ΢πζθεπή αλαπήδεζεο θαηά Schmidt   L=0.74Nm 

3]  Πιάθα βαζκνλόκεζεο 

4]  Μεηαιιηθή βάζε ζηήξημεο 

                            Δοκίμιο  για ηην εκηέλεζη δοκιμήρ  

5]  Πξνδηαγξαθέο 

6]  Διάρηζηνο αξηζκόο δνθηκώλ  (ηνπιάρηζηνλ 20) 

                          Τπολογιζμοί  

7]  ΢πληειεζηήο δηόξζσζεο 

8]  Γηόξζσζε πξνζαλαηνιηζκνύ 

9]  ΢θιεξόηεηα θαηά Schmidt 

10]  Καηάηαμε κε βάζε εηδηθό πίλαθα 

11]  Αληνρή ζε ζιίςε ζε  ζπλδπαζκό κε  μεξή ππθλόηεηα –λνκνγξάθεκα  

 

 

 

                                

 

 



                             

 

 

7] ΓΟΚΙΜΗ ΦΟΡΣΙ΢Η΢ ΢ΥΙ΢ΜΗ΢ - ΓΟΚΙΜΗ ΠΔΓΙΟΤ – ΜΗ ΚΑΣΑ΢ΣΡΟΦΙΚΗ 

 

1]  ΢κοπόρ: α) πξνζδηνξηζκόο ραξαθηεξηζηηθώλ παξακνξθώζεσλ β) κε θαηάιιειεο δηαηάμεηο ηνπ 

ζπζηήκαηνο παξακνξθώζεσλ, λα γίλεη πξνζδηνξηζκόο ηνπ κεγέζνπο ηεο εζσηεξηθήο ηάζεο πνπ ππάξ-

ρεη ζην πέηξσκα. 

2]  Απσή ηηρ μεθόδος : Η απειεπζέξωζε ηωλ ηάζεωλ πξαγκαηνπνηώληαο ηνκή ζην βξάρν 

3]  Θέζη ηηρ δοκιμήρ : Πξαγκαηνπνηείηαη θάζεηα ζηελ παξεηά ηνπ βξάρνπ. Η θαηεύζπλζε ηεο ά-

ζθεζεο ηνπ θνξηίνπ θαη ησλ παξακνξθώζεσλ πνπ κεηξνύληαη είλαη παξάιιειε πξνο ηελ ειεύζεξε 

επηθάλεηα ηνπ Βξάρνπ. 

                                 ΢ςζκεςέρ  

4]  Γηζθνπξίνλν….. 

5]  Πιαθνεηδήο γξύινη…….. 

6]  Καξθηά (κάξηπξεο)…. 

7]  Φνξεηή πδξαπιηθή αληιία (γξύινο)……. 

                                Όπγανα 

8]  Μεθπλζηόκεηξα  αθξίβεηα 10-2mm  Γηαδξνκή 10mm…. 

9]  Μαλόκεηξα πηέζεσο……. 

10]  Γεληθή πεξηγξαθή ηεο δνθηκήο ζπλνπηηθά………. 

11]  Αληνρή ζε ζιίςε κε ηε κέζνδν ζρηζκήο θαη πιαθνεηδώλ  γξύισλ …. [κε θαηαζηξνθηθή] 

                             Τπολογιζμοί  

12]  Μαζεκαηηθόο ηύπνο………. 

13]  Γηάγξακκα θνξηίζεσο – ρξόλνπ  θαη  παξακνξθώζεσλ – ρξόλνπ………… 

 

 

 

 

 



 

 

8] ΓΟΚΙΜΗ ΜΔΣΡΗ΢Η΢ ΢ΤΓΚΛΙ΢Η΢ ΤΠΟΓΔΙΟΤ ΟΡΤΓΜΑΣΟ΢ -  ΓΟΚΙΜΗ ΠΔΓΙΟΤ 

 

 

1]  ΢κοπ ό ρ  :Η παξαθνινύζεζε ηεο κεηαβνιήο ησλ δηαζηάζεσλ ηεο 

δηαηνκήο ελόο ππόγεηνπ αλνίγκαηνο (ζήξαγγα, θξεάηην θιπ) ζε ζπλάξηεζε 

κε ην ρξόλν. Οη  κεηξήζεηο αξρίδνπλ ακέζσο κεηά ηε δηάλνημε, απνζθνπνύλ 

όρη κόλνλ ζηελ εθ η ί κε ζε  ην π  κέ ηξν π  π α  ξα κό ξθ σζε ο  ηνπ πεξη-

βάιινληνο πεηξώκαηνο αιιά θαη ηεο ε μέ ι η μεο  ηε ο  π α ξα κό ξθσζ εο  

ζ ε  ζ π λά ξηεζ ε  κε  ην  ρ ξό λν . (εξππζηηθή ζπκπεξηθνξά). Οη κεηξήζεηο 

απηέο δίλνπλ πιεξνθνξίεο  γηα ηνλ θαζνξηζκό ηνπ θ αηά ιι ε ιν π  ρ ξό λ νπ  

η νπ ν ζέη εζ ε ο  ηε ο  επ έλ δπ ζ εο  η ε ο  ζ ή ξα γγα ο  θ α ζώ ο  θ α η  η ελ  

δ η αζ ηα ζ ηνι ό γ ηζ ή  ην π  

                              ΢ςζκεςέρ + όπγανα 

2]  Αθίδεο παθηώζεσο……. 

3]  Μεθπλζηνκεηξηθό  όξγαλν… 

3.1]  ΢σιελσηόο ζύλδεζκνο……. 

3.2]  Μεηαιιηθή ηαηλία ζε δεθαηόκεηξα (20m)…….. 

3.3]  Οπέο ηαηλίαο….. 

3.4]  Αθίδα επηινγήο ζέζεο……… 

3.5]  Παξάζπξν κέγηζηεο ηάλπζεο…….. 

3.6]  Χξνινγηαθό κηθξόκεηξν (Αθξίβεηα εθαη. ηνπ ρηιηνζηνύ)……….. 

3.7]  ΢σιελσηόο θνριίαο ηάλπζεο…… 

3.8]  Παξάζπξν αλάγλσζεο ρηιηνζηώλ……… 

4]  Πξαγκαηνπνίεζε ησλ κεηξήζεσλ ζπλνπηηθά….. 

                                   Παποςζίαζη αποηελεζμάηυν 

5]  Πίλαθαο θαη Γηάγξακκα κεηαβνιήο ηεο απόζηαζεο ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν……  

 

9]ΓΟΚΙΜΗ ΠΡΔ΢΢ΙΟΜΔΣΡΟΤ - ΓΟΚΙΜΗ ΠΔΓΙΟΤ - ΠΡΔ΢΢ΙΟΜΔΣΡΙΚΗ ΜΔΘΟΓΟ΢ 

MENARD                         ΜENARD PRESSUREMETER METHOD  [M.P.M] 

 

1]  ΢κοπόρ : πξνζδηνξηζκόο παξακνξθώζεσο ηνπ βξάρνπ ζε βάζνο.  Δίλαη  δπλαηόλ ζε 

 

 



βξάρνπο κηθξήο αληνρήο λα εθηηκεζεί  ε νξηαθή αληνρή ηεο θνξηηδόκελεο κάδαο.  Η δνθηκή εθηειείηαη  

κέζα ζε γεώηξεζε.  

                                ΢ςζκεςέρ + όπγανα  

3]  ΢ύζηεκα ειέγρνπ θαη κεηξήζεσλ 

3.1]  Γνρείν λεξνύ (ηνπιάρηζηνλ 1000ml)… 

3.2]  Ογθνκεηξηθόο θαλόλαο  Βαζκνινγεκέλνο δηαθαλήο ζσιήλαο κε ηθαλόηεηα κέηξεζεο κεηαβνιήο όγθνπ 0.01cm3  Πξν-

ζνρή νη  παξακνξθώζεηο ηνπ εδάθνπο ππνινγίδνληαη  από ηε  κεηαβνιή ηνπ όγθνπ ηνπ λεξνύ κέζα ζηε β ν-

ιίδα δει.  κέζω ηωλ αλαγλώζεωλ πάλω ζηελ νγθνκεηξηθή θιίκα θα……   

3.3]  Φηάιε αεξίνπ…………. 

3.4]  Ρπζκηζηήο πίεζεο αεξίνπ θηάιεο +καλόκεηξα πίεζεο θηάιεο θαη καλόκεηξν πίεζεο εμόδνπ….. 

3.5]  Μαλόκεηξα πίεζεο ζηε βνιίδα  α) 0 –5bar  β) 0 - 25 bar……  

3.6]  Μαλόκεηξν δηαθνξηθήο πίεζεο κεηαμύ ησλ ζαιάκσλ ηεο βνιίδαο…….. 

3.7]  Μαλόκεηξν πίεζεο αεξίνπ θηάιεο……… 

3.8]  Αγσγνί ζύλδεζεο αεξίνπ +λεξνύ……. 

3.9]  Υξνλόκεηξν……….. 

 

4]  Πξεζζηνκεηξηθή βνιίδα 

4.1]   Κπιηλδξηθή αθηηληθήο δ ηόγθωζεο  …. 

4.2]  Γηαζηάζεηο : Γηάκεηξνο 40 –80mm   κήθνο 40 – 80mm……  

4.3]  Σξεηο αλεμάξηεηνη  ζάιακνη  αεξίνπ – θεληξηθόο ζάιακνο λεξνύ…….. 

4.4]  Πξνζηαζία εμσηεξηθή: κε καλδύα από ειαζηηθό θαη κεηαιιηθέο ισξί-

δεο…….. 

5]  Γηάλνημε νπήο: Διάρηζηε δπλαηή δηαηάξαμε  εάλ ππάξρνπλ πξνβιήκαηα 

γίλεηαη πξνζσξηλή ζσιήλσζε όπνπ ν ζσιήλαο ηεο επέλδπζεο έρεη ζρηζκέο 

παξάιιειεο πξνο ηνλ άμνλα γηα ειεύζεξε αθηηλσηή δηεύξπλζε……... 

6]  ΢πλνπηηθή πεξηγξαθή ηεο δνθηκήο…… 

                             Υπνινγηζκνί  

7]  Πίλαθαο αλαγλώζεσλ πηέζεσλ θαη νγθνκεηξηθώλ κεηαβνιώλ……… 

8]  Γηάγξακκα κεηαβνιήο όγθνπ παξακνξθώζεσλ…. 

9]  Τπνινγηζκόο  πξεζζηνκεηξηθνύ κέηξνπ παξακόξθσζεο (εθαπηνκέλε ζην 

κέζν ηεο ςεπδνειαζηηθήο πεξηνρήο) ΔΜ…………… 

10]  Με βάζε ηελ πξεζζηνκεηξηθή θακπύιε: α)  P0  Pf  Pl……………. 

 

 10] ΢ΣΑΣΙΚΗ ΢ΗΡΑΓΓΧΝ – ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟ΢ ΜΔΣΡΧΝ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ: 

 

 

 

 
10]  ΢ΣΑΣΙΚΗ ΢ΗΡΑΓΓΧΝ - ΢ΤΝΟΠΣΙΚΟ ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ - ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟ΢ ΣΧΝ ΜΔΣΡΧΝ  ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢     

[ΒΡΑΥΟ-΢ΗΡΑΓΓΔ΢     Γ.ΚΑ΢ΙΓΑΚΗ΢  2010] 

 

ΓΔΧ΢ΣΑΣΙΚΗ ΠΙΔ΢Η:    

ΔΞΙ΢Χ΢Η LAME’ – ΔΛΑ΢ΣΙΚΟ ΣΜΗΜΑ:       [2] 

΢ΤΝΣΔΛΔ΢ΣΗ΢ ΧΘΗ΢ΔΧΝ ΓΑΙΧΝ  RANKINE:         [3] 

ΚΡΙ΢ΙΜΗ ΠΙΔ΢Η:     [4] 

ΠΙΔ΢Η ΢ΣΗΝ ΔΠΔΝΓΤ΢Η π.ρ ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑΣΟ΢:   [5] 

ΜΔΓΙ΢ΣΗ ΜΔΣΑΣΟΠΙ΢Η ΣΗ΢ ΔΠΔΝΓΤ΢Η΢ π.ρ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑΣΟ΢:       [6] 

ΜΔΓΙ΢ΣΗ ΜΔΣΑΣΟΠΙ΢Η ΜΔ ΑΡΥΙΚΗ ΢ΎΓΚΛΙ΢Η:   [7] 

΢ΗΜΔΙΧ΢Η: Αλάινγεο είλαη νη εμηζώζεηο γηα ηα πιαίζηα. 

 
ΣΑΤΣΟΥΡΟΝΗ ΣΟΠΟΘΔΣΗ΢Η ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑΣΟ΢ + ΠΛΑΙ΢ΙΧΝ 

 

Η ΠΙΔ΢Η ΠΟΤ Α΢ΚΟΤΝ:     [8] 

 

Η ΑΚΑΜΦΙΑ ΣΟΤ΢:       [9] 

Η ΜΔΓΙ΢ΣΗ ΔΛΑ΢ΣΙΚΗ ΜΔΣΑΣΟΠΙ΢Η:        [10] 

 



Η ΜΔΓΙ΢ΣΗ ΑΝΣΙ΢ΣΑ΢Η  ΢+Π :  

ΔΑΝ :      [11α]         ΣΟΣΔ Ι΢ΥΤΔΙ Η:        [12] 

 ΔΑΝ :      [11β]         ΣΟΣΔ Ι΢ΥΤΔΙ Η:                 [13] 

 

ΓΙΑΓΟΥΙΚΗ ΣΟΠΟΘΔΣΗ΢Η ΜΔΣΡΧΝ ΜΔ ΔΝΓΔΙΑΜΔ΢Η ΢ΤΓΚΛΙ΢Η  

 

ΔΑΝ : <       [14α]   ΣΟΣΔ Ι΢ΥΤΔΙ Η:    [15] 

ΔΑΝ : >       [14β]   ΣΟΣΔ Ι΢ΥΤΔΙ Η:    [16] 

 

ΠΔΡΙΓΡΑΜΜΑ: 

 

1]  Οξηζκόο θακπύιεο απαηηνύκελεο ππνζηήξημεο 

2]  Κξίζηκε πίεζε 

3]  Αλάιπζε ησλ πεξηπηώζεσλ:  

 
  

                            

 

  
11] ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΑΚΟ΢ ΠΡΟ΢ΓΙΟΡΙ΢ΜΟ΢ ΣΧΝ ΔΛΑ΢ΣΙΚΧΝ ΢ΣΑΘΔΡΧΝ ΜΔ ΢ΤΝΣΟΝΙ΢ΜΟ 

ΓΤΝΑΜΙΚΗ - ΜΗ ΚΑΣΑ΢ΣΡΟΦΙΚΗ ΜΔΘΟΓΟ΢. [ SONIC TEST] 

 

1]  ΢θνπόο: Αληηθείκελν ηεο κεζνδνινγίαο είλαη ν ζπληνληζκόο παικηθήο δόλεζεο ζε αθέξαην πέηξσκα ρξεζηκνπνηώληαο εξ-

γαζηεξηαθά δνθίκηα. .Μεηά από ζεηξά κεηξήζεσλ είλαη δπλαηόλ λα θξηζεί ε πηώζε ηεο αληνρήο ιόγσ γήξαλζεο δηάβξσζεο 

θιπ 

2]  Πιενλεθηήκαηα κε θαηαζηξνθηθώλ δνθηκώλ 

3]  Μέζνδνο ζπληνληζκνύ ζπρλνηήησλ – δπλακηθό κέηξν – κέηξν ζηξέςεσο ή δηαηκήζεσο 

                               Σπζθεπέο+ όξγαλα  

4]  Πηεδνκεηξηθό επηηαρπλζηόκεηξν 

5]  Βάζε ηνπνζέηεζεο 

6]  ΢θπξί θξνύζεο  

7]  Τπνινγηζηηθό ζύζηεκα +θίιηξα +εληζρπηέο +ινγηζκηθό 

                                 Γνθίκην 

8]  Πξνδηαγξαθέο δνθηκίσλ 

9]  Γηάηαμε δνθηκίνπ ζηηο ηξεηο πεξηπηώζεηο δηέγεξζεο 

                          Υπνινγηζκνί  

10]  Απαηηήζεηο πξνγξάκκαηνο 

11]  Διαζηηθέο παξάκεηξνη 

 

 

΢ΤΜΠΛΗΡΧΜΑ 

Σπζηήκαηα κέηξεζεο ηωλ παξακνξθώζεωλ  ζσεηικό ζσήμα ΢ΕΛΙΔΑ  30Ε 

  Η κέηξεζε δύν ηνπιάρηζηνλ αμνληθώλ θαη  δύν πιεπξηθώλ παξακνξθώζεωλ   γηα θάζε ζηάδην παξακνξθώζεσλ 

γίλεηαη ρξεζηκνπνηώληαο δηάθνξα όξγαλα αθξηβείαο, όπσο ειεθηξηθά κεθπλζηόκεηξα ,  (s train  gauges)  γξακκηθνύο 

πξεζζνζηάηεο, νπηηθά κέζα θιπ. Η επαηζζεζία απηώλ ησλ νξγάλσλ πξέπεη λα είλαη ηεο ηάμεο ηνπ 5Υ10-6 .Οη αμνληθέο θαη ε-

γθάξζηεο παξακνξθώζεηο πξέπεη λα πξνζδηνξίδνληαη κε αθξίβεηα 0.2%  

  Τα ειεθηξηθά κεθπλζηόκεηξα ε ίλαη  ηα  ζπλεζέζηεξα  θαη επηθνιινύληαη ζην δνθίκην κε εηδηθή θόιια παξάιιεια θαη 

θάζεηα ζηνλ άμνλα θνξηίζεσο νπόηε θαηαγξάθνπλ ηηο αμνληθέο θαη δηακεηξηθέο παξακνξθώζεηο  

  Τν κήθνο ηνπο  πξέπεη λα είλαη 10πιάζην ηνπ κέζνπ κεγέζνπο ησλ θόθθσλ ηνπ βξάρνπ 

  Η επηθόιιεζε γ ίλεηαη  ζην θεληξηθό ηκήκα ηνπ δνθηκίνπ θαη ζε απόζηαζε όρη κηθξόηεξε ηνπ D/2 από ηα άθξα ηνπ. 

  Καηαγξαθηθό όξγαλν : Γίλεηαη απεπζείαο θαηαγξαθή ηεο θακπύιεο θνξηίνπ – κεηαηόπηζεο κε ηε ρξήζε θαηαγξαθηθνύ 

νξγάλνπ κε δύν εηζόδνπο (Υ – Y  recorder) 

  Υπνινγηζκνί : Η αμνληθή παξακόξθσζε ζε θάζε ηηκή ηνπ αμνληθνύ θνξηίνπ ππνινγίδεηαη από ηε ζρέζε: 

0

a

l

l



   

όπνπ l0 ην αξρηθό κήθνο ηνπ δνθηκίνπ θαη Γl ε κεηαβνιή ηνπ κήθνπο ηνπ. 

  ΢ηε πιεπξηθή (δηακεηξηθή)  παξακόξθσζε   γηα θάζε ηηκή ηνπ αμνληθνύ θνξηίνπ από ηε ζρέζε:

0

d

d

d



  όπνπ d0 ε 

αξρηθή δηάκεηξνο θαη Γd ε κεηαβνιή ηεο δηακέηξνπ 



Από ηηο παξαπάλσ κεηξήζεηο θαηαζθεπάδεηαη ε θακπύιε ηάζεο παξακόξθσζεο  θαη ππνινγίδνληαη ην κέηξν ειαζηηθόηεηαο 

θαη ν ιόγνο Poisson  ΠΕΡΙ΢΢ΟΣΕΡΑ ΢ΣΙ΢ ΢ΕΛΙΔΕ΢ 48 – 54Θ 

 

 

 

ΠΑΡΑΓΔΙΓΜΑ ΔΦΑΡΜΟΓΗ΢ ΑΝΑΠΣΤΞΗ΢ ΘΔΧΡΗΣΙΚΟΤ ΜΔΡΟΤ΢ ΑΠΟ ΣΑ ΓΔΓΟΜΔΝΑ 

ΠΔΡΙΓΡΑΜΜΑΣΑ 

 

ΠΔΡΙΓΡΑΜΜΑ 

ΠΡΟ΢ΓΙΟΡΙ΢ΜΟ΢  ΑΝΣΟΥΗ΢ – ΑΝΔΜΠΟΓΙ΢ΣΗ  ΘΛΙΦΗ 
 

                               ΢κοπόρ.   

1. Ακεζνο πξνζδηνξηζκόο ηεο ζζ ………….. 

  Επγαζηηπιακόρ εξοπλιζμόρ  

2. Μεραλή θνξηίζεσο……………………. 

 Όπγανα μεηπήζευν 

3. Μέηξεζε αμνληθνύ θνξηίνπ θαη ηαρύηεηαο [0,5-1,0 Mpa/sec]– ρξόλνο ζξαύζεο [5-10min] …. 

4. Μέηξεζε παξακνξθώζεσλ  - Ηιεθηξηθά – Μεραληθά ( δαθηύιηνο ) κεθπλζηόκεηξα………. 

 Δοκίμιο για ηην εκηέλεζη δοκιμήρ  

5. ΢ρήκα……………. 

6. Γηακόξθσζε……………… 

7. Τςνο/δηάκεηξνο……………….. 

8. Τγξαζία………………. 

9. Αληζνηξνπία……………… 

 Τπολογιζμοί  

10. Αληνρή –ηύπνο……………… 

Μονάδεο   

11. Αληνρήο  ζζ……………….. 

12. Μέγηζηνπ θνξηίνπ……………… 

13. Δκβαδνύ εγθάξζηαο δηαηνκήο……………….. 

 

 

ΠΑΡΑΓΔΙΓΜΑ ΑΝΑΠΣΤΞΗ΢ ΘΔΧΡΗΣΙΚΟΤ ΜΔΡΟΤ΢ ΜΔ ΒΑ΢Η ΣΟ ΑΝΣΙ΢ΣΟΙΥΟ 

ΠΔΡΙΓΡΑΜΜΑ 
 

1]  Άκεζνο πξνζδηνξηζκόο ηεο αληνρήο ζε ζιίςε κε πξννδεπηηθή θόξηηζε κέρξη ηε ζξαύζε, ζε εηδηθέο κεραλέο ειέγρνπ, θπ-

ιηλδξηθώλ ή θπβηθώλ δνθηκίσλ. 

Επγαζηηπιακόρ εξοπλιζμόρ  

2]  Τδξαπιηθή αληιία – πξέζα-εθαξκνγήο αμνληθνύ θνξηίνπ ειεθηξνθίλεηε πδξαπιηθή κε ραιύβδηλεο πιάθεο επηβνιήο ηνπ 

θνξηίνπ θπιηλδξηθέο. 

3]  ΢ύκθσλα κε ηηο πξνδηαγξαθέο απαηηνύληαη όξγαλα κέηξεζεο αμνληθνύ θνξηίνπ - καλόκεηξα – θαζώο θαη όξγαλα κέηξεζεο 

ηεο ηαρύηεηαο ώζηε λα θπκαίλεηαη κεηαμύ  [0,5-1,0 Mpa/sec]–  Ο ρξόλνο ζξαύζεο ηνπ δείγκαηνο θπκαίλεηαη από [5-10min] 

νπόηε θαηάιιειν ρξνλόκεηξν απαηηείηαη γηα ηνλ παξαπάλσ ζθνπό. 

4]  Γηα ηνλ έιεγρν θαη κέηξεζε παξακνξθώζεσλ ρξεζηκνπνηνύληαη θαηάιιεια  Ηιεθηξηθά ε Μεραληθά ( δαθηύιηνο ) κεθπλ-

ζηόκεηξα. 

Δοκίμιο  για ηην εκηέλεζη δοκιμήρ  

5]  Σα δνθίκηα έρνπλ νξζό θπιηλδξηθό ζρήκα. 

6]  Σα άθξα ηνπ δνθηκίνπ πξέπεη λα είλαη ιεία θαη επίπεδα θαη λα είλαη παξάιιεια κεηαμύ ηνπο. 

7]  Ο ιόγνο ύςνπο πξνο ηε δηάκεηξν πξέπεη λα είλαη κεηαμύ 2.5 – 3.0. 

8]  Η πγξαζία πξέπεη λα αληαπνθξίλεηαη ζηηο πξαγκαηηθέο επί ηόπνπ ζπλζήθεο. Δάλ ηα δνθίκηα .εμεηάδνληαη ζε μεξά θαηάζηα-

ζε ζα πξέπεη λα παξακείλνπλ ζε θνύξλν – μεξαληήξην-γηα ηνπιάρηζηνλ 24 ώξεο ζε ζεξκνθξαζία 105±5C0 . 

9]  Σα αληζόηξνπα δείγκαηα παξνπζηάδνπλ δηαθνξεηηθέο αληνρέο αλάινγα κε ηε δηεύζπλζε ηνπ θνξηίνπ σο πξνο ηε ζηξώζε 

ηνπ δείγκαηνο. 

                      Τπνινγηζκνί  

10]  Η αληνρή ζε ζιίςε δίλεηαη από ηε ζρέζε: ζζ = P/A. 

Όπνπ: P= Φνξηίν ηε ζηηγκή ηεο ζξαύζεο. Α= Δπηθάλεηα ηεο θαηαπνλνύκελεο δηαηνκήο ηνπ δηθίκηνπ. 

                      Μνλάδεο 

11]  Η αληνρή ζε ζιίςε εθθξάδεηαη ζε Pa, Kpa, Mpa.   

12]  To κέγηζην θνξηίν ζε Ν, ΚΝ, ΜΝ 

13]  Σν εκβαδόλ ηεο εγθάξζηαο δηαηνκήο ζε m2. 

 

 

 

 



΢ΤΜΛΗΡΧΜΑ: ΔΜΜΔ΢Ο΢ ΠΡΟ΢ΓΙΟΡΙ΢ΜΟ΢ ΔΦΔΛΚΤ΢ΜΟΤ [BRAZILIAN TEST] 

 

ΓΟΚΙΜΙΑ: Κπιηλδξηθά κε δηάκεηξν ίζε ή κεγαιύηεξε κε ΝΥ [πεξίπνπ 54mm] Σα δνθίκηα είλαη 

ζρήκαηνο δίζθνπ όπνπ ην ύςνο ηνπο είλαη πεξίπνπ ην κηζό ηεο δηακέηξνπ. 

ΒΟΗΘΗΣΙΚΔ΢ ΢Τ΢ΚΔΤΔ΢: ΢ηαγώλεο θόξηηζεο - ην δνθίκην θνξηίδεηαη κεηαμύ δύν ζηαγώλσλ 

από ράιπβα κε ηα παξαθάησ ραξαθηεξηζηηθά.  

 

Σν άλνηγκα πνπ ζρεκαηίδνπλ κεηαμύ ηνπο νη δύν ζηαγώλεο είλαη ΗΜΙΔΛΛΔΙΠΣΙΚΟ κε αθηίλα 1,5 

θνξέο ηελ αθηίλα ηνπ δνθίκηνπ θαη πιάηνο 1,1 ην πιάηνο ηνπ. 

 

ΠΤΡΡΟΙ ΔΤΘΤΓΡΑΜΜΙ΢Η΢: Οη πύξξνη πνπ ζπγθξαηνύλ ηηο δύν ζηαγώλεο επηηξέπνπλ θίλεζε 

κόλνλ θαηά ηελ θαηαθόξπθν δηεύζπλζε. 

Γηα ηε ζσζηή επαθή ηνπ δνθίκηνπ κε ηηο ζηαγώλεο ζπληζηάηαη ε παξεκβνιή ραξηνηαηλίαο. Γειαδή 

ην δνθίκην επηθαιύπηεηαη κε ραξηνηαηλία ζηελ παξάπιεπξε επηθάλεηά ηνπ 
 

 

 

 


